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Specializace – studijní směr Optimalizace a operační výzkum 
 
 

Profil absolventa.  Absolvent bakalářského oboru Aplikovaná 
matematika se zaměřením na Optimalizaci a operační výzkum 
má přehled o rozličných aplikačních úlohách, se kterými se 
může v praxi setkat.  Tyto úlohy umí matematicky modelovat a 
za pomoci výpočetní techniky a speciálního softwaru je umí i 
vyřešit. 
 Student se nejprve seznámí s jednoduchými základy teo-
rie optimalizace, teorie her a některými obyčejnými příklady 
jejich uplatnění v průmyslu nebo ekonomii (předmět Úvod do 
lineárního programování a teorie her). 
 Současně má student možnost získat základní poznatky  
z diskrétní optimalizace (v předmětu Grafové algoritmy, prů-
běžně v navazujících předmětech) a statistiky (předmět Vybrané 
aplikace matematické statistiky). 
 Potom se student může seznámit s další teorií optimali-
zace (předmět Úvod do nelineární optimalizace), jakož i stan-
dardními metodami řešení optimalizačních úloh (předmět 
Algoritmy optimalizace). 
 Student získá přehled o řadě příkladů reálných aplikací, 
se kterými se může v praxi setkat (předmět Optimalizační soft-
ware).  Kromě toho získá i základ v oblasti ekonomie (předmět 
Lineární ekonomické modely). 
 Zatímco během dřívějšího studia získával teoretické zna-
losti – umožňující sestavit matematické modely reálných úloh – 
naučí se také používat profesionální optimalizační software, aby 

velké úlohy, jejichž modely sestaví, mohl také prakticky vyřešit 
(opět předmět Optimalizační software). 
 Student se v praxi může setkat s řadou úloh, které mají 
velký význam (praktické úlohy vznikající v podnicích, firmách a 
jinde je nutné řešit), avšak nalézt matematicky přesné optimum 
je – pro velkou obtížnost těchto úloh – krajně složité.  Z tohoto 
důvodu se student seznámí s efektivními metodami nalezení 
jejich přibližného řešení (předmět Heuristické algoritmy optima-
lizace).  Díky tomu, že student získal také dovednost programo-
vání počítačů, je schopen tyto metody v případě potřeby i 
implementovat, a tak dané obtížné úlohy reálně vyřešit. 
 Absolvent je tak připraven samostatně řešit nejrozličnější 
typy základních úloh, se kterými se může v praxi setkat. 
 
 
Předpokládané uplatnění absolventa.  Absolvent se uplatní 
v podnikání, podnicích nebo institucích, na pracovních pozicích 
všude tam, kde je potřeba činit rozhodnutí, plánovat, řídit a tato 
rozhodnutí je třeba činit co nejlépe. 
 Absolvent bakalářského studia zaměření Optimalizace a 
operační výzkum je, v případě vynikajících výsledků, připraven 
také na pokračování navazujícím magisterským studiem, jehož 
cílem je dosud spíše praktické dovednosti studenta prohloubit – 
a to studiem hlubší teorie jakož i dalších pokročilejších technik 
tohoto zaměření. 


